

新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.XMNEXT.COM

国内统一刊号 CN31-0003 第 16592 期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 news365.com.cn

A新闻 / B专副刊 今日 48 版



今天:多云转雷阵雨,最低28℃(昨天最高36.4℃)

2007年7月24日 星期二 农历丁亥年六月十一

明天:晴天转多云,最高37℃,最低28℃

内页导读



50元雇“黄牛”
“插队”不顶用

A7 · 社会新闻



空间站里“大扫除”
宇航员徒手扔废品

A15 · 国际新闻



赴美演出多坎坷
光鲜背后是晦涩

A20 · 文娱新闻

外滩滨水区概念设计方案今天开始评审

南京路步行街有望“伸”到外滩

10:30 上午首发

防汛墙将不再是市民欣赏外滩美景的“屏障”；“井”字形通道建成后，南京路步行街有望延伸到外滩；有重大庆典，外滩可设立看台……今天上午，外滩滨水区概念设计方案评审会召开，10家国内外知名设计单位围绕“未来外滩什么样”的概念主题，展开激烈竞争。外滩滨水区城市设计和综合改造将按照“百年大计”的要求规划设计，力争在2010年世博会前完工。

亮点一：亲水

上世纪90年代防汛墙改造以来，外滩滨水区的功能、设施与城市景观间的矛盾日益突出。历史上的外滩本是“亲水平台”，但防汛墙“千年一遇”的标准高度，阻隔了市民观景的视线。评审会上不少设计单位建议：外滩应尊重历史文脉，让市民拥有更开阔的观景角度。原则上，防汛墙要保留，墙顶可设计成公共活动和观景平台；也有人建议外滩采用“升降式”防汛墙，在滨水区域留

下“插槽”，平时是亲水平台，汛期到来立即“升起”成为防汛墙。

亮点二：亲民

组织外滩滨水区的道路交通，是各大设计单位竞争的又一“战场”。中山东一路是外滩滨水区南北交通干道。招标书透露，在规划建设外滩地道后，中山东一路地面车行道将为双向4车道，两侧设有停车带。

有专家建议：“井”字形通道建成后，可将南京路步行街延伸到外滩，让百姓从繁忙商街悠然漫步至外滩。跨越中山东一路的步行方式有三种：地面穿越、高架人行天桥穿越、地下通道穿越。

亮点三：亲绿

在外滩滨水区概念设计中，各方观点不一，有的提出“谦逊外滩”，有的则以“外滩，走向城市沙龙”为主题。有设计单位提出：北京路以北、外白渡桥以南处，地下可建大型停车库，地上以大面积的公园绿化与苏州河绿化廊道相接，在有重要宾客参观上海而入住将要建成的半岛酒店时，可在此降落直升飞机。

还有设计单位指出，必须改变外滩过境车辆带来的混杂局面，建议将中山东一路降级为“区域级支路”，除公交车外，其他车辆在南侧新开河路附近，全部引入地下，与延安路的联系也引入地下，北侧，地下交通网络延续到四川路支干道，最大限度减少外滩车辆通行。

截至记者发稿时，评审会仍在进行中。按计划，会议将持续两天，经过相关专家评审，最终确定3至4家入围参加深化设计阶段的工作，预计整个征集工作将在年底前结束。

首席记者 晏秋秋

【相关链接】

本次国际方案征集的规划范围为外滩滨江区域，北起苏州河口，西至中山东一路、中山东二路西侧建筑界面，南至十六铺客运中心北侧边界，东至黄浦江岸线，总用地面积约15公顷。

评论 07072410101



工人们在外环线天山路段安装高近7米的防噪屏 杨建正 摄

本报讯(首席记者 晏秋秋)今年年内，内环高架“敏感点”将全部安装防噪屏，中环、外环区域也将分批安装新型防噪屏，这是市政局局长黄融做客本报“夏令热线”时透露的。

新型防噪屏采用泡沫铝板材，吸音效果是塑材的十几倍，且更耐脏。除了安装防噪屏，市政部门还将联手相关部门改造高架道路沿线小区住宅的窗户，努力解决噪声污染。

10:00 上午首发

盛夏是上海临床医疗用血供需矛盾最突出的时期。记者今天上午在市血液管理办公室获得的最新数据令人欣慰：目前市血液中心血液库存量约6500单位(每一单位为200毫升)，与平日基本相当。入夏以来，“申城采供血情况总体平稳”。

记者从采访中了解到，夏季血库易“缺血”原因主要有：

● 随着医疗技术水平的提高和救治环境的改善，医患双方都认为高温不必“歇刀”。上海交通大学医学院附属仁济医院东院今年3月份完成各

暑假里少了每月近万名大学生无偿献血，
专家呼吁市民献出一份爱

今夏申城血库O型血偏少

类手术约1550台，而6月份的数字则突破了“1600”。在儿科手术时居全市首位的复旦大学附属儿科医院，7月份日均手术量比平时增加了50%。
● 持续高温会导致街头自愿无偿献血量下降。以徐家汇“六百”门口的流动采血车为例，在过去的3周里，这里共采集血液223人份，较5月份减少了5%以上。

● 部分特定人群“缺席”对无偿献血也有影响。如大学生放暑假，平时本市每月约有近万名大学生参加无偿献血；不少企业一线员工投入“战高温”，一时也顾不上无偿献血。
“所幸我们在今年年初就制定了应对方案，现在正采取措施，最大限度缓解夏季血液供需矛盾。”市血液管理办公室有关负责人告诉记者

者，本市各级采供血机构一方面提高上门采血服务的频次，调整部分献血点服务时间；另一方面加大招募志愿者的力度，血液中心本部(虹桥路1191号)、南西献血屋(成都北路408号)和梅陇献血屋(沪闵路7388号)，每天都接待志愿者。全市各区县分别组建500人的应急献血者队伍，以备不时之需。

记者了解到，尽管入夏以来库存量得到保证，但血型分布并不合理，O型血相对偏少，市民仍需保持无偿献血的热情。在本月“团队献血”的排行榜上，上海东方航空股份有限公司、上海电信实业有限公司、上海电力公司、上海大众三汽公司、上海市机床厂等众多骨干企业榜上有名。上海枣子树餐饮有限公司、雅风家具有限公司、塔塔信息技术有限公司等单位，也是无偿献血的积极分子。市采供血机构专家向18—55周岁、身体健康的爱心人士发出呼吁：请为病床上需要输血的患者送去生命的甘露。

首席记者 施捷

07072410102

浙江宝贵经验值得上海学习

习近平韩正率上海代表团由赵洪祝吕祖善等陪同考察杭州、宁波和义乌

本报讯 昨天，由上海市委书记习近平，市委副书记、市长韩正率领的上海市代表团，在浙江省领导赵洪祝、吕祖善等陪同下，学习考察了浙江杭州市、宁波市和义乌市经济发展、城市建设及环境保护等方面情况。习近平说，浙江坚持解放思想、开拓创新，在提升经济竞争力、完

善市场机制、发展民营经济、改善生态环境、解决民生问题等方面形成了许多宝贵经验，值得上海学习和借鉴。

杭州近年来实施西湖综合保护工程，“东热南旺西幽北雅中靓”的西湖新格局基本形成。上海市代表团实地考察了西湖综合保护工程的重要组成部分——杨公堤新

西湖景区。杨公堤景区通过拆迁整治、挖掘整理保护历史文化、实施水环境综合保护，基本恢复了300年前的西湖原貌。习近平说，西湖新景区的建设，有效改善了西湖周边环境，充分反映了杭州人民的环保意识，是人与自然和谐相处的生动体现。

(下转 A2 版)

西湖景区。杨公堤景区通过拆迁整治、挖掘整理保护历史文化、实施水环境综合保护，基本恢复了300年前的西湖原貌。习近平说，西湖新景区的建设，有效改善了西湖周边环境，充分反映了杭州人民的环保意识，是人与自然和谐相处的生动体现。

(下转 A2 版)

从切实担当起自身社会责任
「纸馅包子」中吸取教训
采取有效措施加强队伍建设
习近平批示要求全市各新闻单位

北京电视台播发虚假新闻发出通报
中宣部广电总局新闻出版总署就
加确保新闻事实真实准确
加强制度建设队伍准建设

据新华社北京7月23日电
中共中央宣传部、国家广电总局、新闻出版总署23日就北京电视台播发虚假新闻向各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团党委宣传部、广电厅(局)、新闻出版局，中央各主要新闻单位发出通报。

通报指出，7月8日，北京电视台生活频道《透明度》栏目播出了题为《纸做的包子》的虚假新闻。报道无中生有，编造了北京市某区一些黑加工点使用废纸箱为馅制作小笼包出售的假新闻。

(下转 A2 版)

本报讯 昨天下午，中宣部治理虚假报道电视电话会议召开后，市委宣传部立即在上海分会场召开会议，坚决贯彻落实中央电视电话会议精神，部署本市新闻界治理虚假报道工作。

市委领导对治理虚假新闻高度重视。市委书记习近平日前批示指出，虚假新闻扰乱视听、误导公众、影响很坏，严重损害新闻媒体的形象和公信力，“纸馅包子”事件反映的问题值得深思，应引起警觉。

(下转 A2 版)

记者了解到，尽管入夏以来库存量得到保证，但血型分布并不合理，O型血相对偏少，市民仍需保持无偿献血的热情。在本月“团队献血”的排行榜上，上海东方航空股份有限公司、上海电信实业有限公司、上海电力公司、上海大众三汽公司、上海市机床厂等众多骨干企业榜上有名。上海枣子树餐饮有限公司、雅风家具有限公司、塔塔信息技术有限公司等单位，也是无偿献血的积极分子。市采供血机构专家向18—55周岁、身体健康的爱心人士发出呼吁：请为病床上需要输血的患者送去生命的甘露。

首席记者 施捷

07072410102